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Розглянуто сучасні напрями вдосконалення системи управління грошовими 

потоками підприємств України, виділено основні недоліки. Запропоновано 
теоретичні положення щодо оптимізації системи управління грошовими потоками 
як одного з елементів в оцінці фінансового стану підприємства.

Функціонування підприємства – це склад-
ний динамічний процес, що є результатом 
неперервного циклічного руху грошових ко-
штів. Однією із проблем, що виникають перед 
підприємствами в сучасних умовах, є віднов-
лення і збереження динаміки циклів опера-
ційної, інвестиційної і фінансової діяльності, 
що є запорукою необхідної ліквідної позиції 
підприємства і реалізації його попиту на ко-
шти. Вирішення цієї проблеми неможливе без 
глибоких досліджень економічних механіз-
мів, що визначають грошові потоки кожного 
окремого суб’єкта господарювання. 

Загальна мета управління грошовими 
коштами – забезпечення збалансованості їх 
потоків, що надає можливість підтримувати 
достатній рівень платоспроможності та фі-
нансової стійкості підприємства. Плануван-
ня грошових потоків останнім часом набуває 
все більшої актуальності. Серед дослідни-
ків, які намагалися розв’язувати проблеми 
управління грошовими потоками, слід виді-
лити праці І.А. Бланка, О.О. Орлова, М.Ю. 
Горохова, А.М. Поддєрьогіна, В.В. Бочарова, 
А.Д. Шеремета та ін. [4, 5, 8, 9]. Разом із тим, 
відзначимо, що методику управління грошо-
вими потоками як самостійним фінансовим 
об’єктом розроблено ще недостатньо. Зокре-
ма, відсутній комплексний інструментарій 
щодо їх оптимізації, який би зміг охопити 
всю сукупність грошових потоків підприєм-
ства, реально вплинути на поліпшення його 
фінансового стану. 

Метою дослідження є теоретичне об-
ґрунтування сутності управління грошови-
ми потоками підприємства, визначення ролі 
системи управління грошовими потоками 
та напрямів поліпшення фінансового стану 
суб’єкта господарювання на базі узагальнен-
ня існуючих концепцій. 

Згідно з П(С)БО № 4, грошові кошти 
– це готівка (валюта України та іноземна 
валюта у вигляді грошових коштів), кошти 
на рахунках у банках та депозити до запи-
тання. У процесі кругообігу грошові кошти 
підприємства утворюють грошові потоки 
[1, 10]. Серед економістів існують різні 
тлумачення визначення терміна “грошовий 
потік”. Загалом грошовий потік, по-перше, 
це сукупність розподілених у часі надхо-
джень і виплат коштів у ході фінансово-
господарської діяльності. По-друге, це 
вимірник здатності підприємства покри-
вати свої витрати, погашати зобов’язання 
своїми ресурсами та ефективно розміщува-
ти кошти для їхнього примноження [2]. З 
точки зору управління, грошові кошти – це 
мобільний актив, що швидко змінюється, 
тому планові показники навіть на невели-
кий період часу можуть зовсім не відпові-
дати реальному стану справ [3].

Потреба у створенні ефективної системи 
управління грошовими потоками підприєм-
ства незаперечна, як і важливість усвідом-
лення необхідності розробки теоретичних 
аспектів її функціонування для апарату фі-
нансового менеджменту підприємств. Як 
кожна сукупність взаємопов’язаних елемен-
тів, система управління грошовими потока-
ми має свої об’єкт і суб’єкт. Якщо об’єктом 
управління в ній виступають грошові по-
токи підприємства, пов’язані здійсненням 
різноманітних господарських та фінансових 
операцій, то суб’єктом є фінансова служба, 
склад та чисельність якої залежать від роз-
міру, організаційної структури підприєм-
ства, кількості операцій, напрямів та видів 
діяльності. Ефективна система управління 
грошовими потоками повинна охоплювати 
такі елементи: фінансовий, стратегічний 
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аналіз; контроль; планування та прогнозу-
вання [8]. 

Необхідно виділити такі напрями ана-
лізу грошових потоків: оцінка ліквідності 
і платоспроможності в коротко- і довго-
строковій перспективах; визначення різни-
ці між кредиторською і поточною дебітор-
ською заборгованістю; розрахунок чистого 
оборотного капіталу; оцінка раціональнос-
ті управління грошовими коштами та фор-
мування грошового потоку; формування 
вихідної бази для прийняття управлінських 
рішень; прогнозний аналіз грошових по-
токів підприємства. Оцінка ефективності 
управління грошовими коштами на під-
приємстві стає вихідною інформацією для 
подальших управлінських рішень, а саме: 
для прогнозування майбутніх грошових 
потоків. Тож аналіз грошових потоків, що 
характеризує причини зміни ліквідності і 
фінансової стійкості підприємства, необ-
хідно проводити в ході загального фінан-
сового аналізу. Оперативна, повна і до-
стовірна інформація про рух грошових ко-
штів повинна сприяти підвищенню якості 
управлінських рішень, які безпосередньо 
в подальшому впливають на фінансовий 
стан підприємства. Тому необхідно роз-
робити комплексну методику аналізу гро-
шових потоків, яка б дозволила охопити 
максимальний обсяг бухгалтерської та ана-
літичної інформації [6].

Грошові кошти відіграють важливу роль 
для нормального існування підприємства, 
тому необхідно визначати стратегію й так-
тику управління їхнім формуванням і ви-
користанням. З метою ефективного управ-
ління грошовими потоками та фінансовою 
діяльністю підприємства в цілому доцільно 
вводити в практику розрахунок системи по-
казників грошових потоків як вимірників фі-
нансової стійкості, платіжної стабільності та 
нормальної платоспроможності [2]. 

Планування грошових потоків – важли-
вий етап управління фінансовою діяльністю 
підприємств. Шляхом ефективного впрова-
дження системи планування й прогнозуван-
ня досягається раціональне використання 

грошових потоків: операційна, інвестицій-
на та фінансова діяльність забезпечуються 
необхідними грошовими ресурсами [5]. До 
основних методів необхідно віднести такі: 
техніко-економічні розрахунки, економіко-
статистичні, порівняння, балансовий метод, 
факторний аналіз [3]. Управління рухом гро-
шових коштів стає одним із першочергових 
завдань, бо керівники підприємств щодня 
стикаються з прогнозуванням і управлінням 
грошовими потоками. Вони вирішують, як 
уберегти гроші від інфляції, як забезпечити 
нормальну поточну діяльність, підтримати 
репутацію підприємства як надійного фінан-
сового партнера. Але при цьому потрібно 
уникати надлишкових грошей, бо їх можна 
використати для короткострокових укладень, 
що в подальшому приведе до отримання до-
даткового доходу.

Сучасна система принципів плануван-
ня грошових потоків дозволяє підвищи-
ти точність прогнозів, спростити систему 
управління [9]. Головними серед них ви-
ступають: 

1. Принцип обґрунтованості мінімально 
необхідного обсягу грошових коштів, який 
повинен бути в підприємства для забезпе-
чення його платоспроможності. 

2. Принцип пропорційності розподілу 
грошових коштів між складовими вироб-
ничого процесу. 

3. Принцип гнучкості планування гро-
шових коштів. 

4. Принцип оцінювання ефективності 
використання грошових коштів. 

5. Принцип адекватності часових інтер-
валів та способів планування. 

З огляду на викладені принципи можна 
виділити такі види планування грошових 
потоків: довгострокове планування (від 1 
до 5 років); середньострокове планування 
(до 1 року); (короткострокове планування 
– місяць, квартал). Актуальні питання роз-
витку фінансів, обліку і аудиту є важливим 
елементом комплексного плану розвитку 
підприємства, який має специфічні особли-
вості організації планового процесу [3].
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З розглянутих аспектів управління гро-
шовими потоками можна зробити висно-
вок, що управління, як важлива складова 
планування – це дуже складна і трудомістка 
робота кожного керівника підприємства, 
бо йому щодня необхідно приймати безліч 
управлінських рішень щодо розподілу і ви-
користання грошових коштів, ефективно 
направляти грошові потоки. Із метою під-
вищення ефективності управління грошо-
вими потоками вітчизняних підприємств 
є потреба залучати в практику розрахунок 
системи показників грошових потоків як ви-
мірників фінансової стійкості, платіжної 
стабільності та нормальної платоспро-
можності; досліджувати галузеві законо-
мірності грошових потоків; визначати по-
токи в обліковій, у тому числі оперативній, 

інформації для формування своєчасного та 
повного інформаційного забезпечення аналі-
зу руху грошових коштів підприємств; удо-
сконалити методику аналізу грошових по-
токів, ураховувати фактори руху коштів 
вітчизняних господарчих суб’єктів в умовах 
невизначеності та ризику [7]. 

Отже, інтегруючи оперативне, поточне 
і стратегічне планування грошових потоків 
в єдиний процес, можна досягти узгодже-
ності руху грошових коштів із тактичними 
і стратегічними завданнями підприємства 
в часі і просторі. Такий підхід до концепції 
планування грошових потоків дозволить 
спрямувати діяльність підприємства на до-
сягнення фінансової стійкості та плато-
спроможності.
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